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Det ser ud til at blive et noget stille 
kvartal. Der er ingen aspekter til akser-
ne. Der er et iøjnefaldende sammenfald 
mellem forårsjævndøgnets husspidser 
og sommersolhvervets husspidser. De er 
faktisk gradsnøjagtige. Et sådant sam-
menfald fandt også sted sidste år. Det 
beror måske på en cyklus. 

Det er værd at iagttage, at der er hele 
tre planeter i de sidste grader. Månen 
(befolkningen) i Løven 29°50´, Saturn 
(staten/regeringen) i Skorpionen 29°35´ 
og Mars (energi-/initiativniveauet) i Tvil-
lingerne 28°04´. Disse planeter har lavet 
deres arbejde i de respektive tegn og er 
parat til at erhverve nye territorier.

De to kvadrataspekter i dette horoskop 
vidner om den splittelse og de udfordrin-
ger, der er mellem regeringen og oppo-
sitionen. Dette illustreres ved Merkur 
som dispositor for regeringen (MC aksen 
i Jomfruen) og Neptun som dispositor 

for oppositionen (IC aksen Fiskene). Der 
er ligeledes sammenfald med urhorosko-
pet, idet Månen (IC) og Saturn (MC) er i 
kvadrataspekt.

Med denne konstellation bliver det atter 
Pluto, der bliver horoskophersker. Mars 
er gammel hersker i Skorpionen. Nu, 
hvor vi kender til virkningerne med Plu-
to i Stenbukken, er det meget relevant 
at forfremme Pluto til betydningsfuld 
hersker over horoskopet (ASC i Skorpio-
nen). Pluto er nu halvvejs inde i tegnet 
-  14°38´. Den er tillige retrograd. Den er 
også indelukket i 2. hus. Ultimo januar 
2008 skiftede Pluto tegn til Stenbukken, 
og den bliver i Stenbukken indtil novem-
ber 2024. I den periode har vi bl.a. fået 
kendskab til:

•Stræben efter magt
•Spionageaffærer
•Terroristiske handlinger
•Manipulation 
•Bankskandaler
•Forskning og opfindelser
•Finansiering via forøget statsgæld
•Big Business
•PET

Danmark 
 - i perspektiv
SOMMERSOLHVERV. Horoskopet er opstillet for København den 21-
6-2015 kl. 18.39. Vi ser på, hvad det kommende kvartal har at byde på, 
og hvilke temaer der vil blive belyst eller bliver akuelle i denne periode i 
Danmark. Hvordan ser det politiske liv ud, og hvordan bliver økonomien 
- er det tid til at investere? Sker der noget nyt i Kongefamilien?   

Af Kirsten Buch 
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I folketingssalen tales der om, at krisen 
er overstået. Flere medier og diverse 
tænketanke aflyser ligeledes krisen. Så 
længe Saturn er i transit i Skorpionen 
og skal færdiggøre sit arbejde der, må 
denne påstand tages med et gran salt. 
Pluto og Saturn er i gensidig reception 
og kan handle på flere planer efter mot-
toet: "You can’t buy happiness/you can 
be rich – but you are not happy".  
 
De seneste år har sat sine spor i person-
lige anliggender. Uventede situationer 
har været medvirkende til, at folk har 
måttet orientere sig på en ny måde og 
tilpasse sig nogle forandringer. Udfor-
dringer kan have manifesteret sig i 
forbindelse med ens arbejdssituation, 
have haft helbredsmæssige konsekven-
ser eller har haft indflydelse på det 
finansielle område. Men det kan også 

være, at man har set nye muligheder 
og fået nye chancer, som har forbed-

ret ens livskvalitet. Med Uranus/
Pluto kvadraten har vi været i 
en ombrydningstid, og det har 
givet anledning til - og givet 
blod på tanden til - at være 
på forkant med tiden, og har 
tilpasset sig nye vilkår. 

Vi har fået en forståelse for 
den tid, vi lever i. Der er 
nu en invitation til at tage 

nye skridt, afprøve og betræde 
nyt territorium og omsætte den 

viden og de erfaringer de sidste 
tre år har medført.  

"Guds hjælp, folkets kærlig-
hed og Danmarks styrke" 
Dronning Margrethe IIs horoskop er 
under indflydelse i dette kvartal. Solen 
i Sommersolhvervshoroskopet udløser 
en kvadrat til MC-aksen, (i konj. med 
Merkur). Denne konstellation henleder 
opmærksomheden på en noget vanske-
lig periode. Når Dronningens officielle 
forpligtelser aftager i forbindelse med 
sommerferien, ville det måske være hen-
sigtsmæssigt for Hendes Majestæt at 
søge ophold på sit vanlige refugium i 
Caix. Dette stemmer overens med tran-
sitten i Dronningens 12. hus. Transit 
Saturn (pligter) i Skorpionen (magt) 
danner aspekt til MC-aksen (i konj. med 
Merkur), som igen står i trigon til Ascen-
danten i Krebsen (i konj. med Pluto). 

Den herved opståede stortrigon i vand-
tegn fortæller om den goodwill, Dron-
ningen med rette høster fra befolknin-
gen om Majestætens kreative evner og 
kunstneriske interesser. Den 16. april 
blev Dronning Margrethe 75 år. Denne 
dag fejredes i prompt og pragt, som 
det nu engang tilkommer en dronning. 

Kvartalshoroskop København
21. juni 2015, kl. 18.39
55N41/12Ø35
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Ligesom i eventyrerne. Dronningen er 
stadig frisk og frejdig og er med årene 
blevet noget mere politisk. Det er gan-
ske vist. Og det er hendes ret. I flere 
moderne kongehuse rundt om i Europa 
er det kutyme at videregive ansvaret 
til næste generation. Det nuværende 
aspekt i Dronning Margrethes horoskop 
- sammenholdt med sommersolhvervs-
horoskopet - kunne således virke befor-
drende på en abdikation, også selvom 
der ikke er tradition for det. Dronningen 
har til fulde udfyldt sin plads og sin pligt 
som landets dronning og landemoder. 

Den 18. september går Saturn endegyl-
digt ind i Skytten (kongetegnet). Det 
kunne betyde en modernisering i Kon-
gehuset, hvor projekter og nye tiltag 
vil sættes i gang. Dog i Saturns tempo. 
Det er således også relevant at kaste et 

blik på Kronprins Frederiks horoskop. 
Kronprinsen får besøg af Saturn 

direkte på MC-aksen. Denne udlø-
ser T-kvadraten i faste tegn i 

Kronprinsens radix-horoskop. 
”Læretiden” kan være overstå-
et, og han er parat til – sam-
men med Kronprinsessen - at 
betræde nye veje i en globali-
seret verden. 

Hvis regentsituationen forbli-
ver status quo i kongehuset, 

er aspekterne en indikation af, 
at Kronprinseparret overtager 

flere og flere pligter og gøremål, 
som de begge allerede har bevist, at 

de er i stand til, og det sågar på deres 
egen måde at gøre tingene på. Aspektet 

fortæller også om Kronprins Frederiks 
forhold til sin far, Prins Henrik. 

Glade sommerdage/nætter
Med 4 planeter (Måne, Venus, Jupiter 
og Uranus) i ildtegn og ildhuse (1., 5. og 
9. hus) er der potentiale for en sommer, 
der kommer til at byde på varme tem-
peraturer, så man kan slå sig løs med 
sommerparties, festivaler, grillfester, 
festivitas samt mulighed for at slippe 
legebarnet løs. Det er ligeledes tids-
punktet for translokationer. Hvis nogle 
folketingspartier kommer godt af sted 
med deres forslag om at hæve niveauet 
og dermed adgangskravene til videre-
gående uddannelser, må det antages, at 
resultaterne/karaktererne vil komme til 
at ligge urealistisk højt i år, da det er den 
eneste måde at opfylde adgangskravene 
til de højere læreanstalter på (9. hus). 

I så fald vil det være en yderst opfindsom 
og kreativ måde at løse denne problema-
tik på (Merkur i Tvillingerne i kvadrat 
til Neptun i Fiskene i 3. hus). Det er en 
tid med optimisme og håb. Romantik-

Dronning Margrethe II
16. april 1940, kl. 10:28:41
København
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ken blomstrer. Den skal dog nydes med 
forsigtighed, idet Venus forblænder. Der 
er dog lidt malurt i bægeret, idet såvel 
Solen, Mars og Venus – på skift - indgår i 
et udfordrende aspekt med den tidligere 
Uranus/Pluto konstellation. Terrorhand-
linger og krig kan til stadighed komme 
på dagsordenen med de forfærdelige 
konsekvenser, det kan have. Det er i 
perioden 6. til 26. juli.  

På den globale arena kan det uforudsi-
gelige klima også vise sig fra den værste 
side i denne periode med vulkanud-
brud, jordskælv og store regnmængder 
til følge.    
  
Med fokus på 9. hus er turismen i fokus. 
Det kan være turister, som gæster Dan-
mark. Antallet af turister er desvær-
re faldende. Mange, også udlændinge, 
mener, at Danmark er et dejligt land, 
men det er for dyrt et land at feriere i 
(Venus og Jupiter i Løven). Nogle udta-
ler, at danskerne er lukkede og hilser 
ikke turisterne velkomne (Måne i kva-
drat til Saturn). 9. hus peger også på den 
måde danskerne holder af at holde ferie 
på. Det må gerne være det store udland 
– eksotiske rejsemål. Det må gerne være 
luksusbetonet (2 lykkeplaneter i Løven). 
Spændende oplevelser, kreativ og aktiv 
ferie – gerne med et sportsligt islæt, som 
får adrenalinen til at pulsere (Uranus i 
Vædderen i trigon til Jupiter). Jo vildere 
– jo bedre. 
 

Venus og investeringer
I Mundanastrologien henleder Venus 
opmærksomheden på penge og relatio-
ner. I tidsrummet fra 25. juli til 6. sep-
tember går Venus retrograd fra Jomfru-
en til Løven. Det er således en periode, 
hvor man skal være forsigtig med finan-
sielle investeringer. Indgåelse af samar-
bejdsaftaler er heller ikke befordret. På 

den politiske arena er Venus bundet op 
med bl.a. finansministeren og fødevare-
ministeren. Det er måske ikke på dette 
område, man vil se så megen aktivitet 
i dette tidsrum, idet Folketinget er på 
sommerferie. 

I Sommersolhvervets horoskop er Venus 
hersker over 7. hus, som er landets 
forbindelser til udlandet, samt uden-
landske alliancer. Venus er placeret i 
9. hus, altså er der muligvis fokus på 
udlandsanliggender, som ikke rigtig vil 
tage sin afslutning. Ligeledes er der en 
henvisning til 11. hus – f.eks. interesse-
organisationer og fagforeninger. 

I hele Sommersolhvervskvartalet er Plu-
to retrograd, og den er desuden uaspek-
teret. Pluto er placeret i 2. hus, som er 
den enkelte danskers økonomi. Det er 
altså økonomien, der bekymrer folk. Det 
er manglende tiltro til og angst for at 
blive manipuleret med af banker, skat-
tevæsenet, pensionsselskaber og forsik-
ringsselskaber. 

Adskillige fejl, tilbageholdte oplysnin-
ger, misvisende information og direkte 
bedrag har ført til en stadig stigen-
de skepsis overfor udtalelser fra såvel 
erhvervsliv som offentlige instanser. 
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Mange har fået smag for og interessere 
i egne investeringer. Danskerne har i 
løbet af krisen lagt lidt til side "for a 
rainy day". Pga. den lave - eller næsten 
ikke eksisterende - indlånsrente, ønsker 
folk at tage sagen i egen hånd og vover 
sig ud på aktiemarkedet. En lav rente 
giver stigende aktiekurser. Og håbet om 
at høste en hurtig gevinst lokker. 

Neptun og Jupiter er planeter, som rela-
terer til olie. Vi har set en periode 
med faldende priser på råolie. Omkring 
midten af september måned dannes en 
opposition mellem Jupiter i Jomfruen og 
Neptun i Fiskene. Samtidig vender Mer-
kur (handel) i sit omløb. Her skal man 
være på vagt, da der er stor fluktuation 
i oliepriserne. 

Konjunkturer
Det er cyklusser mellem Saturn og Pluto, 
der er udslagsgivende for, hvordan kon-
junkturerne arter sig.  I 2001 var der en 
opposition mellem Saturn i Tvillingerne 
og Pluto i Skytten. Cyklussen fra denne 
opposition til konjunktionen i Stenbuk-
ken i 2020 tog da sin begyndelse. Til en 
cyklus hører også faser og undercyklus-
ser. Det ses i forbindelse med sekstiler, 
kvadrater og trigoner. Fra en konjunk-
tion til en opposition er konjunkturerne 

voksende, sådan at forstå, at de første 45 
grader er "bullish" (opadgående), de sid-
ste 45 grader "bearish" (nedadgående). 
Tilsvarende er tendenserne fra opposi-
tion til konjunktion dalende.  

Flere betragtninger har vist, at dollar-
kursen er lav, når Republikanerne har 
magten i USA og tilsvarende en høj dol-
larkurs, når Demokraterne sidder ved 
roret. Det er tilfældet nu. Det er netop 
det, danske eksportvirksomheder nyder 
godt af for øjeblikket. Når der er dollar-
krise, går prisen på guld op. Den samme 
tendens gør sig gældende i forhold til 
Euroen. Kriser på ejendomsmarkedet 
avler kriser i banksektoren. Der skal 
netop en krise til, for at der kan blive 
ryddet op. Man taler i disse sektorer 
ligeledes om en cyklus på ca. 18 år. Det 
er det, Danmark er berørt af.   

Pressen
Med Neptun i Fiskene i 3. hus i kvadrat 
til Merkur i Tvillingerne er det, igen i 
dette kvartal, undervisning, skole og 
uddannelse, der har pressens bevågen-
hed. Når Neptun er i spil, er det ofte 
noget dubiøst, som trækker overskrifter. 
Der kan være tale om dårlig journalistik 
og udbredelse af emner og historier, som 
ikke er helt sande. 



STJERNERNE  4/2015  55

Implementeringen af folkeskolereformen 
har stadig alvorlige knaster. Der er delte 
meninger om projektets succes – både 
fra lærerne, eleverne og forældrene. Da 
Neptun er retrograd, kan man spørge, 
om noget måske er fejet ind under gulv-
tæppet? 

Sundhedsområdet, og herunder insti-
tutionerne, er i søgelyset. Der er over-
belægning på sygehusene. Skal private 
hospitaler inddrages mere? Hvad skal 
der gøres ved ventetiderne? Er der til-
strækkeligt personale på plejehjemme-
ne? Er lovede midler overhovedet kom-
met til udbetaling? Kan den moderne 
teknologi, f.eks. robotter, være medvir-
kende til, at ressourcer kan anvendes på 
den personlige kontakt? Til efteråret når 
Neptun bliver aspekteret i et kvadrat af 
Saturn i Skytten, vil der blive taget hånd 
om disse områder. Der vil komme ny 
lovgivning, da meget i den eksisterende 
er "outdated". Måske den - til den tid 
- nye regering vil søge afprøvede og vel-
dokumenterede programmer og regler 
fra udlandet. 

Et andet 3. husområde er transport. 
F.eks. viser det sig, at Rejsekortet sta-
dig volder problemer. Det, som skulle 
facilitere rejser for borgerne, er der stor 
utilfredshed med. Det er for dyrt, og der 
er for mange mangler og unøjagtigheder. 
Ovennævnte Saturn/Neptun kvadrat 
kan måske være anstød til, at projektet 
kan blive bæredygtigt. Man kunne jo 
søge støtte og vejledning i allerede vel-
fungerende modeller i f.eks. Frankrig 
og England, som har været succesfulde 
i mange år. 

Så blev valget udskrevet
Merkur er en yderst vigtig og sensitiv 
planet i Danmarks horoskop (5. juni 
1849), idet planeten på én og samme 

tid er soltegnshersker (Solen i Tvillin-
gerne), horoskophersker (Ascendanten i 
Jomfruen) samt MC-hersker (MC i Tvil-
lingerne). Da Merkur står for alt, der 
relaterer til kontakter, kontrakter, kom-
munikation og forhandlinger, må man 
således formode, at der skrues op for 
retorikken, da nemlig Mars er i konjunk-
tion med Merkur ved udskrivningen af 
valget den 27. maj. Denne konstellation 
indikerer også, at der i valgkampens 
politiske debat, ikke blot krydses klinger 
på ridderlig vis, men der bruges et utal 
af ufine metoder og dirty tricks. 

Der bliver brugt en masse ord - uden 
retning og med skarp tunge - der bliver 
talt, før der er tænkt og overvejet. Tal 
flyver af sted uden rigtig hold i virkelig-
heden. Planeterne er placeret i 10. hus, 
hvorfor det også er regeringspartierne, 
der først og fremmest har ordet. Imid-
lertid er Merkur retrograd, så ord og tal 
er måske knap så overlagte. Yderligere 
står planeterne i et tæt kvadrataspekt 
til Neptun i 8. hus. Det er svært at 
skelne mellem virkelighed og fantasi, 
og noget kan være fejet ind under gulv-
tæppet. Da kommunikation er en tovejs 
forestilling, er det derfor også vanskeligt 
at bedømme, hvilke politikere og partier, 
der afviger fra sandhedens smalle sti. 
Det kan derfor være umuligt for væl-
gerne at gennemskue fakta. 

En uge før valget (11. juni) vender Mer-
kur i sin retrograde vandring. Rettidigt 
til at sandhed og facts kan komme frem 
i dagslyset og give valgkampens sidste 
fase en sober afslutning. Med samtlige 
personlige planeter i 3. kvadrant kigger 
vi ud i samfundet og erkender måske 
vigtigheden af, at samarbejde og kul-
turel forståelse kan virke befordrende 
på de politiske, økonomiske og sociale 
anliggender. 
God sommer!                                      


